ПРИЗНАНИЕ

Гранты Президента РФ — молодым учёным Сибири

22 октября в Малом зале Дома Ученых СО РАН состоялась церемония вручения свидетельств победителям конкурса 2010 года на право получения грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских учёных — кандидатов и докторов наук. Вручил дипломы полномочный представитель Президента РФ в СФО Виктор Александрович Толоконский.

«Принятое главой государства решение о грантовой поддержке молодых учёных важный и эффективный стимул для образования и науки, — сказал на торжественной церемонии полпред. — Очень важно, что мололые локтора и канлилаты наук развивают научные школы, укрепляют тралиции Сибирского отделения. Уверен, наши лауреаты смогут своими открытиями укрепить и науку, и инновационную экономику России».

Грантов Президента Российской Федерации удостоены:

- Бессонова Елизавета Павловна, Институт геологии и минералогии им.В.С. Соболева СО РАН;
- Бетеров Илья Игоревич, Институт физики полупроводников им. А.В. Ржанова
- Бильский Артур Валерьевич, Институт теплофизики им. С.С. Кутателадзе
- Бывальцев Александр Михайлович, Новосибирский государственный универси-
- Верещагин Антон Сергеевич, Институт теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича СО РАН;
- Гвоздева Елена Сергеевна, Институт экономики и организации промышленного производства СО РАН:
- Глинских Вячеслав Николаевич, Институт нефтегазовой геологии и геофизики



им. А.А. Трофимука СО РАН;

- Гречкосеева Мария Александровна. Институт математики им.С.Л. Соболева
- Климонтов Вадим Валерьевич, Новосибирский государственный медицинский университет:
- Ковтунов Кирилл Викторович, Институт «Международный томографический центр» СО РАН:
- Котельникова Мария Станиславовна, Новосибирский государственный уни-

верситет:

- Кох Константин Александрович Институт геологии и минералогии им.В.С. Соболева СО РАН:
- **Кох Светлана Николаевна**, Институт геологии и минералогии им.В.С. Соболева CO PAH;
- Кузнецов Никита Александрович, Институт химической биологии и фундаментальной медицины СО РАН;
- Макаров Максим Сергеевич, Институт теплофизики им.С.С. Кутателадзе CO PAH
- Марченко Жанна Валерьевна, Институт археологии и этнографии СО РАН:
- Пахомов Максим Александрович. Институт теплофизики им.С.С. Кутателадзе CO PAH
- Постникова Екатерина Алексеевна, Новосибирский государственный университет; Рагозин Алексей Львович, Институт геологии и минералогии им.В.С. Соболева CO PAH;
- Рудой Евгений Михайлович, Институт гидродинамики им.М.А. Лаврентьева СОРАН;
- Снытников Павел Валерьевич, Институт катализа им.Г.К. Борескова СО РАН;
- Федин Матвей Владимирович, Институт «Международный томографический центр» CO PAH;
- **Чуркин Дмитрий Владимирович**, Институт автоматики и электрометрии СО РАН; - **Ярыгин Игорь Вячеславович**, Институт теплофизики им.С.С. Кутателадзе

Поздравляя победителей президентского конкурса, председатель Сибирского от-

деления РАН академик Александр Леонидович Асеев пожелал, чтобы среди них появились впоследствии нобедевские дауреаты. От всей души присоединяемся к этому напутствию. В конце концов, каждый солдат носит в ранце маршальский жезл!

По завершении торжественной церемонии состоялось рабочее совещание полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконского с членами Президиума СО РАН, руководителями научных центров по вопросу реализации «Стратегии социально-экономического развития Сибири до 2020 года».

Соб. инф. На снимках В. Новикова: – В.А. Толоконский поздравляет с победой в конкурсе к.г.-м.н. Е.П. Бессонову, ИГМ им. В.С. Соболева СО РАН; интервью ак. А.Л. Асеева новосибирскому ТВ; – кандидаты физико-математических наук М.С. Котельникова и Е.М. Рудой ИГиЛ им. М.А. Лаврентьева СО РАН



Награды Родины

Указами Президента РФ за июль-сентябрь 2010 г. за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу удостоен государственных наград ряд сотрудников Сибирского отделения.

Орденом Почёта награждены академик Годунов Сергей Кон**стантинович**, советник РАН, Институт математики им. С.Л. Соболева СО РАН, и академик **Крымский Гермоген Филиппович**, советник РАН, Институт космических исследований им. Ю.Г. Ша-

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены: д.ф.-м.н. Банах Виктор Арсентьевич, заведующий лабораторией Института оптики атмосферы им. В.Е. Зуева СО РАН, Бондарева Галина Власовна, главный специалист Аналитического центра Института земной коры СО РАН, к.г.-м.н. Дорофеева Раиса Петровна, учёный секретарь Института земной коры СО РАН, Кашун Владимир Николаевич, главный инженер Алтае-Саянского филиала Геофизической службы СО РАН, д.ф.-м.н. Королёв Юрий Дмитриевич, заведующий лабораторией Института сильноточной электроники СО РАН, д.ф.-м.н. Кульков Сергей Николаевич, заведующий лабораторией Института физики прочности и материаловедения СО РАН, д.т.н. Курилко Александр Сардокович, заведующий лабораторией Института горного дела Севера им. Н.В. Черского СО РАН, д.ф.-м.н. Лотков Александр Иванович, заместитель директора по научной работе Института физики прочности и материаловедения СО РАН, к.ф.-м.н. Хузеев Александр Павлович, заместитель директора по научно-производственной работе Института сильноточной электроники СО РАН. д.ф.-м.н. Фокин Михаил Валентинович, заместитель директора по научной работе Института математики им. С.Л. Соболева

Почетной грамотой Президента РФ награждён академик Шабанов Василий Филиппович, председатель Президиума КНЦ СО РАН, директор Института физики им. Л.В. Киренского СО РАН.

Почётное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» присвоено д.х.н. Аншицу Александру Георгиевичу, исполняющему обязанности директора Института химии и химической технологии СО РАН, и д.г.-м.н. Сенникову Николаю Валериановичу, заместителю директора по научной работе Института нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН.

В Якутском научном центре СО РАН

100-летию со дня рождения посвящается

о времени своего создания Институт гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН ведёт большую научно-исследовательскую работу по важнейшим аспектам языка и литературы, фольклора и искусства, истории и этнографии якутского и других народов, населяющих Республику Саха (Якутия). Столетию со дня рождения одного из первых научных сотрудников ИГИиПМНС, Заслуженного работника культуры Якутской АССР, Заслуженного ветерана Сибирского отделения АН СССР Петра Петровича Барашкова был посвящён круглый стол, прошедший 22 октября 2010 года в конференц-зале института.

В работе данного мероприятия приняли участие заместитель председателя Якутского научного центра СО РАН д.э.н. А.А. Пахомов, директор ИГИиПМНС СО РАН л.и.н., проф. Н.А. Алексеев, научные сотрудники ИГИиПМНС СО РАН и Института национальных школ Министерства образования РС(Я), преподаватели Северо-Восточного федерального университета им М.К. Аммосова, представители СМИ. Прозвучали доклады и сообщения коллег-языковедов, воспоминания родственников Петра Петровича.

На круглом столе с позиций со-

временного якутского языкознания был освещен круг научных и прикладных проблем, связанных с плодотворной деятельностью П.П. Барашкова: вопросы изучения фонетики и грамматики якутского языка, становления орфографии и терминологии, вопросы преподавания якутского языка в школе и высших учебных заведениях. Собравшиеся также поделились воспоминаниями о совместной работе с П.П. Барашотметили большое значение научной и научно-методической деятельности П.П. Барашкова в становлении и развитии якутского языкознания и приняли следующее решение: книжный архив и записи П.П. Барашкова будут переданы в фонды библиотеки ИГИиПМНС СО РАН и Музея истории академической науки РС(Я) им. Г.П. Башарина.

«Поражены гостеприимностью якутского народа...»

1 по 4 июня 2010 года в ✓ Якутске в рамках IX Международного симпозиума по развитию холодных регионов ISKORD-2010 была проведена Международная выставка-ярмарка «НОРД-ЭКСПО 2010», направленная на всестороннее развитие холодных регионов мира. Данное мероприятие — важное событие в международном сообществе, в котором приняли участие представители научного, инженерного, дело-

вого и административного секторов.

На днях на имя заместителя председателя Якутского научного центра Сибирского отделения РАН. заместителя председателя оргкомитета IX симпозиума, д.э.н. А.А. Пахомова поступило письмо от Почётного президента Ассоциации по развитию холодных регионов, профессора университета Хоккайдо Кёити Сато:

«Я премного Вам благодарен за ковым. Участники круглого стола все Ваши усилия и огромную поддержку Правительства Республики Саха, за то, что Вы провели одну из лучших конференций за всю историю ISKORD. Также мы были поражены гостеприимностью якутского народа, который так тепло нас встретил. Я не сомневаюсь, что все японские участники ISKORD-2010 чувствуют то же самое. Поездка на Булуус по реке Лена и экскурсия в царство вечной мерзлоты были незабываемы. Нам посчастливилось познакомиться с вашей национальной самобытностью, вашим национальным пением, танцами на национальном празднике Ысыах.

Спасибо Вам большое за всё.

Я надеюсь, ISKORD-2010 станет возможностью для дальнейшего развития дружественных отношений между Японией и Республикой Caxa.

Я и мои коллеги, включая г-на Хонду и профессора Кани, всегда будем рады видеть Вас в Саппоро».

> А.А. Амосова пресс-служба ЯНЦ СО РАН